

04:10:2023

web : www.rashtriyakhbar.com

যুক্তরাষ্ট্র সরকার শাটডাউন এড়াতেও অভ্যন্তরীণ রাজনৈতিক দ্বন্দ্ব বাড়াচ্ছে

নিউ ইয়র্ক : রবিবার যুক্তরাষ্ট্রের সরকার সক্রিয় ছিল এবং নভেম্বরের মাঝামাঝি পর্যন্ত তহবিলের আশ্বাসও দেয়া হয়। কিন্তু সরকারকে কার্যকর রাখার জন্য ভোটকে ঘিরে রিপাবলিকান আইনপ্রণেতাদের মধ্যে রাজনৈতিক দ্বন্দ্ব তীব্রতর হয়েছে। ক্লোরিডার কনজারভেটিভ রিপাবলিকান কংগ্রেসম্যান ম্যাট গোটজ নিউজ টক শোতে বলেছেন, তিনি এই সপ্তাহে প্রতিনিধি সভার রিপাবলিকান সংখ্যাগরিষ্ঠদের নেতা হাউস স্পিকার কেভিন ম্যাকার্থিকে ক্ষমতাচ্যুত করার চেষ্টা করবেন। শনিবার আংশিক সরকারি শাটডাউন এড়াতে ম্যাকার্থি বিরোধী ডেমোক্র্যাটিক আইনপ্রণেতাদের প্রায় সর্বসম্মত জোটকে ভোটদানে স্বাগত জানানোর পর এই বক্তব্য সামনে আসে। কিন্তু ম্যাকার্থি তার স্পিকারশিপের বিরুদ্ধে গোটজের পদক্ষেপ নিয়ে উদ্ভিগ্ন বলে মনে হচ্ছে না। সিবিএসএর ফেস দ্য নেশন শোতে তিনি বলেন, আমি এই অবস্থা পার হয়ে যাবো। তিনি কিছু করার চেয়ে টিভি ইন্টারভিউ দেয়ার ব্যাপারে বেশি আগ্রহী।

বাজার দ্রুত
SENSEX : 65512.10 -316.31
NIFTY : 19528.75 -109.55

রাঁচি PARA UPDATE
সর্বোচ্চ 25.00 °C
সর্বনিম্ন 22.00 °C
সূর্যাস্ত (আজ) >> 17.33 টা
সূর্যোদয় (কাল) >> 05.41 টা

গহনার বাজার
সোনা (বিক্রী) 56,850 টাকা./10 গ্রাম
সোনা (ক্রয়) 59,690 টাকা./10 গ্রাম
রুপা >> 82,000 টাকা./কিলো

রাষ্ট্রীয় খবর
সংক্ষিপ্ত খবর
'তোমার স্বপ্নকে স্পর্শ করো', আফগান নারী ভলিবল দলের আহ্বান

কাবুল : আফগানিস্তানের ভলিবল দলের আশা, তালিবানকে অগ্রাহ্য করে এশিয়ান গেমসে তাদের উপস্থিতি সে দেশের অন্য নারীদের তাদের স্বপ্ন অনুসরণ করতে উৎসাহিত করবে। তারা বলছে, হ্যাংঝুতে প্রতিযোগিতা করার জন্য সংঘাত, নির্বাসন এবং তাদের পরিবারের ওপর থাকা হুমকির বিরুদ্ধে তারা সাহসী পদক্ষেপ নিয়েছে। ২০২১ সালে ক্ষমতায় ফিরে আসার পর তালিবান আফগানিস্তানে নারীদের খেলাধুলা কার্যকরভাবে নিষিদ্ধ করে। এর অর্থ হলো চীনে ১২০ জনের বেশি প্রতিযোগী, কোচ এবং সুপারভাইজার সম্মিলিত দলে আফগানিস্তান থেকে কোনো নারী সফর করছে না। তবে বিদেশী ক্রীড়া সংস্থার সহায়তায় ১২ জনের বেশি প্রবাসী আফগান নারী অংশ নিচ্ছেন। তাদের বেশিরভাগই ভলিবল স্কোয়াডে অংশ নিচ্ছেন। রবিবার জাপানের কাছে ৩০ গোলে হারার পর মিডল ব্লকার মুরসাল খেদারি (২৫) এএফপিকে বলেন, আমি মনে করি এটি আফগান নারীদের জন্য একটি বড় আশাবাদের বিষয়, তারা তাদের স্বপ্ন দেখার হাল ছেড়ে দেয়নি, তাদেরকে তাদের স্বপ্ন অনুসরণ করতে হবে। বারো সদস্যের আফগান স্কোয়াড সপ্তাহান্তে কাজাখাস্তানের বিপক্ষে খেলতে নেমেছিল। তাদের চেয়ে অভিজ্ঞ প্রতিপক্ষ কাজাখাস্তানের কাছে বড় ব্যবধানে পরাজিত হওয়া সত্ত্বেও তাদের মনোবল দৃঢ় ছিল। আফগানিস্তানে বসবাসরত পরিবারের সদস্যদের বিরুদ্ধে প্রতিশোধমূলক কার্যকলাপের ভয়ে হ্যাংঝুতে কিছু আফগান খেলোয়াড় সাক্ষাৎকার দিতে অস্বীকৃতি জানায়। ইসলামের কঠোর ব্যাখ্যার অধীনে তালিবান কর্তৃপক্ষ আফগান নারীদের ওপর উচ্চশিক্ষা এবং অনেক সরকারি চাকরি থেকে নিষেধাজ্ঞাসহ বেশ কয়েকটি নিষেধাজ্ঞা আরোপ করেছে। দলটি সোমবার হংকং-এর বিপক্ষে তাদের শেষ ম্যাচ খেলতে নামবে।



জাতীয় খবর

বাংলা দৈনিক

JATIO KHOBOR BANGLA DAINIK

Page >> 8 Rate >> 3 Rupee >> Year >> 04 Vol >> 004 >> 16 Ashwin 1430 >> epaper.rashtriyakhbar.com >> পৃষ্ঠা >> ০৮ মূল্য >> ৩ টাকা বর্ষ >> ০৪ অংক >> ০০৪ >> << ১৬ই, আশ্বিন ১৪৩০ >>

বিহারের জাতিগত গণনার ফল প্রকাশিতঃ রাহুল গান্ধীর দাবি সারা দেশে জাতিগণনার



নয়াদিল্লি : সোমবার ২ অক্টোবর ভারতের জাতীয় রাজনীতিতে সাদা ফেলে দিয়েছে বিহারের রাজ্য সরকার প্রকাশিত সে রাজ্যের কার্ট সেন্সাস বা জাতিগত গণনার ফলাবিহারের ফল প্রকাশ হতেই কংগ্রেস নেতা রাহুল গান্ধী দাবি তুলেছেন, সারা ভারতে জাতিগত গণনার। প্রাক্তন কংগ্রেস সভাপতি রাহুল গান্ধীর দাবি, দেশে

জনসংখ্যার ৮৪ শতাংশ অন্যান্য অনুরূপ শ্রেণি বা ওবিসি এবং তফসিলি জাতি ও উপজাতি সম্প্রদায়ের মানুষ। সোমবার প্রকাশিত বিহারের জাতিগত গণনার ফলাফলে জানা যায় বিহারে ১৩ কোটি জনসংখ্যার ৬৩ ভাগই অন্যান্য অনুরূপ শ্রেণি বা ওবিসি সম্প্রদায়ভুক্ত। এরমধ্যে ৩৬ শতাংশ অতি পিছিয়ে পড়া বা

এক্সট্রিম ব্যাকওয়ার্ড শ্রেণিভুক্ত। পঞ্চাৎপদ বা ব্যাকওয়ার্ড ২৭.১ শতাংশ। রাজনৈতিক বিশেষজ্ঞ মহল মনে করছে তাৎপর্যপূর্ণ হল, বিহারের জাতি গণনার ফল সামনে আসতেই জাতীয় স্তরে সক্রিয় হয়েছে কংগ্রেস। তুলনায় নীরব বিজেপির সর্ব ভারতীয় নেতৃত্ব। বিহারের বিজেপি শিবিরের নেতারা অবশ্য জোরালো আপত্তি তুলেছেন কার্ট

সেন্সাস-এর ফল নিয়ে। অন্যদিকে, কংগ্রেসের সর্ব ভারতীয় সাধারণ সম্পাদক জয়রাম রমেশ বিহার সরকারকে সাধুবাদ দিয়ে স্মরণ করিয়ে দিয়েছেন কংগ্রেসই দেশে জাতি গণনায় পথিকৃৎ। ২০১২ সালে তৎকালীন প্রধানমন্ত্রী মনমোহন সিংহ গোটা দেশে আর্থ সামাজিক সমীক্ষা করিয়েছিলেন। যদিও বিশেষজ্ঞদের একাংশের মত, সেই সিদ্ধান্ত নিতে বাধ্য করেছিলেন ইউপিএ সরকারের দুই শরিক নেতা বিহারের লালুপ্রসাদ যাদব এবং উত্তর প্রদেশের প্রয়াত মুলায়ম সিং যাদব। উল্লেখ্য, সেই সমীক্ষাতেই জানা গিয়েছিল দেশে কোন জাতি জনসংখ্যার কত ভাগ এবং আর্থিক ও সামাজিকভাবে তারা কোন স্তরে অবস্থান করছে। কিন্তু নরেন্দ্র মোদী সরকার সেই রিপোর্ট প্রকাশ করেনি। ফলে নতুন করে জাতি গণনার দাবি উঠেছে।

প্রসঙ্গত, কংগ্রেস শাসিত কর্ণাটক সরকার ইতিমধ্যে জাতি গণনার কথা ঘোষণা করেছে। কংগ্রেস তাদের উদয়পুর ঘোষণাতেই জানিয়েছেন, ক্ষমতায় ফিরলে এই দল সারা দেশেই জাতি গণনা করাবে। এই ঘোষণার মাধ্যমেই কংগ্রেস জাতের প্রবন্ধে দলের অবস্থান এবং নির্বাচনী রণনীতি বদলের কথা ঘোষণা করে।

ইসরাইলের সঙ্গে সম্পর্ক স্বাভাবিকীকরণের উদ্যোগ 'প্রতিক্রিয়াশীল', বললেন ইরানের প্রেসিডেন্ট

তেহরান : ইরানের প্রধান শত্রু ইসরাইলের সঙ্গে সম্পর্ক স্বাভাবিক করতে এই অঞ্চলের দেশগুলির যেকোনও রকম উদ্যোগকে নিন্দা করলেন দেশের প্রেসিডেন্ট এরাহিম রাইসি। এই ধরনের প্রচেষ্টাকে প্রতিক্রিয়াশীল ও পশ্চাদমুখিতা বলে অভিহিত করেছেন তিনি। যুক্তরাষ্ট্রের মধ্যস্থতায় ইসরাইল ও সৌদি আরবের মধ্যে আনুষ্ঠানিক সম্পর্ক স্থাপনের চলতি সমঝোতার মধ্যেই এমন মন্তব্য উঠে এলো। যুক্তরাষ্ট্র শুক্রবার বলেছে, দুই দেশ একটি চুক্তি স্বাক্ষরের দিকে এগিয়ে যাচ্ছে। তেহরানে অনুষ্ঠিত এক আন্তর্জাতিক ইসলামিক সম্মেলনে রাইসি বলেন, ইহুদিবাদী শাসকের সঙ্গে সম্পর্ক স্বাভাবিক করে তোলা ইসলামি বিশ্বের যেকোনও সরকার পক্ষে একটি প্রতিক্রিয়াশীল ও পশ্চাদমুখী পদক্ষেপ। সৌদি আরবে রবিবার এক ইসরাইলি প্রতিনিধি

দলের পৌঁছানোর কথা রয়েছে। এই দেশে কোনও ইসরাইলি মন্ত্রীর প্রথম সরকারি সফরের কয়েক দিন পর আসছেন প্রতিনিধি দল। সম্ভাব্য চুক্তির আগে ফিলিস্তিনীদের নিশ্চয়তা দিতে তিন দশকে এই প্রথমবার দখলকৃত পশ্চিম তীরে বুধবার প্রতিনিধি দল পাঠিয়েছে সৌদি আরবও। কোনও রকম স্বাভাবিকীকরণের প্রচেষ্টাকে বিদেশীদের ইচ্ছা বলে রবিবার তকমা দিয়েছেন রাইসি। তিনি আরও বলেছেন, ইসরাইল নিয়ে আত্মসমর্পণ ও সমঝোতা আলোচ্যসূচিতে ছিল না। তিনি জানিয়েছেন, দখলকৃত ভূমি ও ইসলামি বিশ্বের যোদ্ধাদের একমাত্র বিরুদ্ধ হল শত্রুদের বিরুদ্ধে প্রতিরোধ গড়ে তোলা ও রুখে দাঁড়ানো। ইরানের অবস্থানকে স্মরণ করিয়ে দেন তিনি, আর তা হল, জেরুজালেমকে মুক্ত করতে হবে।



নিউইয়র্কে ট্রাম্পের ব্যবসায়িক জালিয়াতি সংক্রান্ত মামলার শুনানি শুরু, বিচারক এবং প্রসিকিউটরের সমালোচনায় ট্রাম্প

নিউ ইয়র্ক : সোমবার যুক্তরাষ্ট্রের প্রাক্তন প্রেসিডেন্ট ডনাল্ড ট্রাম্প নিউইয়র্কে তার বিরুদ্ধে দায়েরকৃত দেওয়ানী মামলার বিচার কার্যক্রমের প্রথম দিনে আদালতে হাজির হন। ওই মামলায় তার বিরুদ্ধে আর্থিকভাবে লাভবান হওয়ার জন্য তার বিশাল রিয়েল এস্টেট হোল্ডিং-এর মূল্যের জালিয়াতি করার অভিযোগ আনা হয়েছে। ট্রাম্প বিচারক আর্থার এনগোরনকে দুর্বৃত্ত বিচারক এবং নিউইয়র্কের কৃষ্ণাঙ্গ অ্যাটর্নি জেনারেল লেটিশিয়া জেমসকে বর্ণবাদী বলে অভিহিত করেন। এনগোরন ইতোমধ্যেই রায় দিয়েছেন যে প্রাক্তন এই প্রেসিডেন্ট তার ট্রাম্প অর্গানাইজেশন রিয়েল এস্টেট সংস্থায় জালিয়াতি করেছেন। অন্যদিকে জেমস ট্রাম্পের বিরুদ্ধে ২৫ কোটি ডলার ওপার নিষেধাজ্ঞা আরোপের দাবি করছেন। অভিযোগগুলোর মধ্যে ছিল, ট্রাম্প দাবি

করেছিলেন যে নিউইয়র্ক সিটির কেন্দ্রস্থলে অবস্থিত তার গোল্ড প্লেটেড তিনতলা পেন্টহাউস ট্রাম্প অ্যাপার্টমেন্ট এটির প্রকৃত আকারে প্রায় তিনগুণ এবং এটির মূল্য ৬২ কোটি ৭০ লাখ ডলার। জেমস বলেন, নিউইয়র্ক সিটির কোনো অ্যাপার্টমেন্ট এত বেশি দামে বিক্রি হয়নি। ট্রাম্প দক্ষিণের অঙ্গরাজ্য ফ্লোরিডার সমুদ্রতীরবর্তী তার অবকাশকেন্দ্র মারএলাগোর মূল্য নির্ধারণ করেছিলেন ৭৩ কোটি ৯০ লাখ ডলার। জেমসের দাবি, এটি ওই অবকাশকেন্দ্রের যুক্তিসঙ্গত অনুমিত মূল্যের ১০ গুণের বেশি। সোমবার আদালতে ট্রাম্পের স্বেচ্ছায় উপস্থিতি একটি ব্যতিক্রমী ঘটনা। গত বছর যখন তার কোম্পানি এবং এটির শীর্ষ কর্মকর্তাদের একজন কর জালিয়াতির অভিযোগে দোষী সাব্যস্ত হয়েছিল তখন তিনি সাক্ষী এমনকি দর্শক হিসেবেও আদালতে হাজির হননি।



আগামী বছর অস্কারের জন্য ভারত থেকে নির্বাচিত সিনেমা কেবলের '২০১৮ : এভরিওয়ান ইজ আ হিরো'



নয়াদিল্লি : (এজেন্সী) : আগামী বছর, ২০২৪-এর অস্কার পুরস্কারে পাঠানোর জন্য ভারত থেকে সিনেমার চূড়ান্ত বাছাই করে ফেলেছে ফিল্ম ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়া। এই দৌড়ে ছিল 'দ্য কেৱালা স্টোরি', 'গদর ২', 'রকি অউর রানি কি প্রেম কাহানী'সহ আরও অনেকগুলি সিনেমা। তবে সবাইকে পিছনে ফেলে অস্কার প্রতিযোগিতার মধ্যে জায়গা করে নিল দৌড়ে জিতে গেল কেবলের মালয়ালি ভাষার সিনেমা '২০১৮ এভরিওয়ান ইজ আ হিরো'। সিনেমারটির পরিচালক জুড অ্যান্টনি জোসেফ।

২০২৩-এ অস্কারের মধ্যে তুলুল সমাদৃত হয়েছিল এস এস রাজামৌলি পরিচালিত 'আরআরআর'। এর পাশাপাশি অ্যাকাডেমি অ্যাওয়ার্ডস-এর মধ্যে সেরা মৌলিক গানের শিরোপাও জিতেছিল এই সিনেমার গান 'নাটু নাটু'। এই সমাদর ও অস্কার জয়ের কারণে আগামী বছর অস্কার সিনেমা পাঠানো নিয়ে বিশেষ উত্তেজনা ছিল নির্মাতাদের মধ্যে, মত চলচ্চিত্র বিশেষজ্ঞদের। অনেকগুলো সিনেমাই তালিকভুক্ত হয়েছিল। 'দ্য কেৱালা স্টোরি' (হিন্দি), 'রকি অউর রানি কি প্রেম কাহানী' (হিন্দি), 'ঘুমর'

(হিন্দি), 'বালাগাম' (তেলেগু), 'ভালভি' (মারাঠি), 'বাপলিওক' (মারাঠি), '১৬ আগস্ট, ১৯৪৭' (তামিল)সহ মোট ২২টি সিনেমা ছিল তালিকায়। সেখান থেকেই জুড অ্যান্টনি জোসেফের মালয়ালাম ছবি '২০১৮ এভরিওয়ান ইজ আ হিরো'কে বেছে নেওয়া হয়েছে। উল্লেখ্য, ২০১৮ সালে ভয়াবহ বন্যা হয়েছিল ভারতের দক্ষিণের রাজ্য কেবলে। সরকারি পরিসংখ্যান অনুযায়ী, ওই ভয়াবহ বন্যায় মৃত্যু হয়েছিল ৪৮৩ জনের বেশি মানুষের। নিখোঁজ ছিলেন

প্রায় ১৫ জন। সেই বন্যার ঘটনার প্রেক্ষাপটেই '২০১৮'-র চিত্রনাট্য লেখা হয়েছে। মুখ্য চরিত্রে অভিনয় করেছেন মালয়ালম অভিনেতা টবিনো থমাস। সেই ভয়ঙ্কর বন্যার সময় কীভাবে মানুষই মানুষের পাশে এসে দাঁড়িয়েছিলেন, তা নিজের সিনেমাতে তুলে ধরেছেন পরিচালক। আগামী বছর ১০ মার্চ যুক্তরাষ্ট্রের লস অ্যাঞ্জেলেস-এ ৯৬তম অস্কার বন্যার সময় কীভাবে মানুষই

জন্ম ही आपके हाथों में होगा
राष्ट्रीय खबर
हमारी नज़र
का बांग्ला संस्करण
জাতীয় খবর

জার্মানিতে বিশ্বুদ্ধ ডাক্তারদের কর্মবিরতি



বার্লিন : আমলাতান্ত্রিক জটিলতা, জীবনযাত্রার ব্যয় বৃদ্ধিসহ বিভিন্ন 'জটিলতার' প্রতিবাদে একদিনের কর্মবিরতি পালন করেছেন জার্মানির ডাক্তাররা।
সোমবার জার্মানি জুড়ে প্রায় ১০ হাজার ডাক্তার এই কর্মবিরতি পালন করেন। এই কর্মবিরতির ফলে বন্ধ ছিল ক্লিনিক এবং চিকিৎসাসেবা।
ডাঃ এই কর্মবিরতি শুধু সোমবার পালিত হলেও সপ্তাহান্তে (শনি ও রোববার) এবং সেই সাথে মঙ্গলবারের সাধারণ ছুটির দিন মিলিয়ে টানা চারদিন ধরে ব্যহত হয়েছে চিকিৎসাসেবা। এই পরিস্থিতিতে বিপাকে থাকা রোগীরা বলছেন, ডাক্তারদেরা কৌশল অবলম্বন করে সোমবার কর্মবিরতি পালন করেছেন। রোগীদের একটি সংগঠনের দাবি, ডাক্তারদের এই কৌশলের কারণে দুর্বল এবং অসুস্থরা প্রাথমিকভাবে ক্ষতির মুখে পড়েছে।
কী দাবি ডাক্তারদের?
সরকারের বিদ্যমান স্বাস্থ্যনীতি জীবনযাত্রার বাড়তি ব্যয় মেটানোর সহায়ক নয়, দাবি ডাক্তারদের। একইসাথে আমলাতান্ত্রিক

জটিলতার চাপ তাদের জন্য সার্বিক পরিস্থিতি আরো বেশি জটিল করে তুলছে, বলছেন এই পেশাজীবীরা।
ডক্টর ইউনিয়ন (ফিরশেবুন্ড) চেয়ারম্যান ড্রিক হাইনরিশ বলেন, সরকারের নানান বিধিনিষেধে ডাক্তারদের কার্যালয় পিষ্ট হচ্ছে। বিশেষ করে বিল প্রদান সীমিতকরণের ফলে ডাক্তারদের সার্ভিসকে আরো সীমিত করতে হবে। কারণ, এসব কিছু তারা একসাথে করে উঠতে পারছেন না।
তিনি জানান, রোগীদের সেবা দেওয়ার পরিবর্তে ডাক্তারদের বছরে ৬০ দিন 'পেপারওয়ার্ক' করতে হয়। তাছাড়া বিমা কোম্পানিগুলো কত টাকা পর্যন্ত প্রদান করবে সে বিষয়টি সরকারের নির্ধারণ করে দেওয়ার নীতিরও সমালোচনা করেন তিনি। তার মতে, একাধিক রোগী দেখার ক্ষেত্রে প্রতিবন্ধকতা তৈরি করছে এই নীতি।
এক বিবৃতিতে সংগঠনটি জানায়, জোট সরকারের স্বাস্থ্যখাতের রাজনীতিবিদদের প্রতি এবং চ্যান্সেলর ওলাফ শলৎসের প্রতি এটি পরিস্কার সংকেত যে, স্বাস্থ্যমন্ত্রী কার্ল লাউটেরবাখকে থামতে হবে। "আমাদের

রক্তক্ষরণ হচ্ছে। গত ৩০ বছর ধরে রাজনীতিবিদরা এবং বিমা কোম্পানিগুলো আমাদেরকে খরচ কমাতে চাপ দিচ্ছে। আমরা আর এটি করতে পারছি না।"
সংগঠনটি আরো জানায়, ডাক্তারের সাক্ষাৎ পেতে রোগীদেরকে অনেক ঝামেলা পোহাতে হয় এবং লম্বা সময় অপেক্ষা করতে হয়। এদিকে জ্বালানিসহ বিভিন্ন জিনিসের দাম বাড়ছে এবং বেতনভাতাও বেশি দিতে হচ্ছে।
ডাক্তারদের সমালোচনা দেশজুড়ে ১০ হাজার ডাক্তারের একসাথে কর্মবিরতিতে যাওয়ার ফলে উদ্ভূত পরিস্থিতির কারণে সমালোচনার মুখে পড়েছেন এই পেশাজীবীরা। বিশেষ করে যে পদ্ধতিতে তারা কর্মবিরতি পালন করেছেন তার সমালোচনা করেছেন জার্মান ফাউন্ডেশন ফর পেশেন্ট রাইটসের চেয়ারম্যান অইগেন ব্রিশ।
তিনি বলেন, বেতনভাতা বাড়ানোর দাবিতে যেকোনো পেশাজীবীই আন্দোলন করতে পারে। কিন্তু ডাক্তারদের অফিস এভাবে বন্ধ করে দেওয়ার ফলে বিপাকে পড়েছেন রোগীরা। তার মন্তব্য, এমন কর্মবিরতি বিমা

কোম্পানিগুলোর উপর বা স্বাস্থ্যমন্ত্রীর উপর কোনো চাপ তৈরি করবে না।
তিনি আরো বলেন, অন্যখাতের ফ্রিল্যান্সের বেলায় গ্রাহকদের এভাবে টার্গেট করার কথা চিন্তাই করা যায় না। এর ফলে বিষয়টি পরিষ্কার যে, স্বাস্থ্যসেবা খাতের রোগীদের মর্যাদা ওই গ্রাহকদের মতোও নয়।
এদিকে বেতন বাড়ানোর বিষয়ে স্বাস্থ্যমন্ত্রী লাউটেরবাখ সামাজিক যোগাযোগমাধ্যম এক্স (সাবেক টুইটার)-এ দেওয়া এক পোস্টে বলেন, যেই ডাক্তারেরা নিয়মিত রোগী দেখেন তাদের বাৎসরিক আয় গড়ে বছরে প্রায় দুই কোটি ৩০ লাখ টাকা।
উল্লেখ্য, ২০২৪ সালে বেতন তিন দশমিক ৮৫ ভাগ বাড়ার কথা রয়েছে। তবে ডাক্তারদের সংগঠন ফিরশেবুন্ড বলছে, দেশে মূল্যস্ফীতি ৫ থেকে ৬ ভাগ পর্যন্ত উঠানামা করছে। সেইসাথে ডাক্তারদের বাৎসরিক আয়ের বিষয়ে স্বাস্থ্যমন্ত্রীর তথ্যের বিরোধিতা করে সংগঠনটি জানায়, করমুক্ত ও ইনসুরেন্স কন্ট্রিবিউশন বাদে ডাক্তারদের বাৎসরিক আয় গড়ে ৯৮ লাখ ৩৮ হাজার ৮২৫ টাকা।

টুকরো খবর

উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের রেলওয়ে মুরক্ষা বাহিনীর দ্বারা যাত্রীদের চুরি যাওয়া প্রায় ৩.৪৯ লক্ষ টাকার সামগ্রী উদ্ধার, গ্রেপ্তার ১৮ জন মালিগাঁও(সবসাচী দে) : ১৭ সেপ্টেম্বর থেকে ২৮ সেপ্টেম্বর, ২০২৩ পর্যন্ত সময়সীমার মধ্যে উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের রেলওয়ে সুরক্ষা বাহিনী (আরপিএফ) নিজেদের জোনের মধ্যে নিয়মিত তল্লাশি অভিযানের সময় যাত্রীদের সামগ্রী চুরি করার অভিযোগে ১৮ জন ব্যক্তিকে গ্রেপ্তার করে। বিভিন্ন স্টেশন ও ট্রেনে এই তল্লাশি অভিযানের সময় আরপিএফ নিউ জলপাইগুড়ি, লামডিং, কিষানগঞ্জ, ডিমাপুর, জাগীরোড, নিউ বড়াইগাঁও, বরপেটা রোড, হোজাই ও গুয়াহাটি রেলওয়ে স্টেশন থেকে সফলভাবে প্রায় ৩.৪৯,২০০ টাকার মূল্যবান সামগ্রী উদ্ধার করে।
২৫ সেপ্টেম্বর, ২০২৩ তারিখের একটি ঘটনায় হোজাইয়ের আরপিএফ টিম হোজাই রেলওয়ে স্টেশনে নিয়মিত তল্লাশি চালানোর সময় ০৩ জন ব্যক্তিকে গ্রেপ্তার করে এবং যাত্রীর কাছ থেকে চুরি করা প্রায় ৭৬,৮০০ টাকা মূল্যের ছয়টি মোবাইল ফোন ও নগদ ৫,৪০০ টাকা তাদের কাছ থেকে উদ্ধার করে। পরে, প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উদ্ধারকৃত সামগ্রী ও ধৃত ব্যক্তিদের জিআরপিহোজাইয়ের ভারপ্রাপ্ত আধিকারিকের হাতে তুলে দেওয়া হয়।
২০ সেপ্টেম্বর, ২০২৩ তারিখে লামডিংয়ের আরপিএফ টিম লামডিং রেলওয়ে স্টেশনে নিয়মিত তল্লাশি চালানোর সময় ০১ জন ব্যক্তিকে গ্রেপ্তার করে এবং যাত্রীর কাছ থেকে চুরি করা প্রায় ২৩,০০০ টাকা মূল্যের একটি মোবাইল ফোন উদ্ধার করে। পরে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উদ্ধারকৃত মোবাইল ফোন ও ধৃত ব্যক্তিকে জিআরপিহোজাইয়ের ভারপ্রাপ্ত আধিকারিকের হাতে তুলে দেওয়া হয়।
১৭ সেপ্টেম্বর, ২০২৩ তারিখের একটি ঘটনায় নিউ জলপাইগুড়ি টিম যৌথভাবে নিউ জলপাইগুড়ি রেলওয়ে স্টেশনে ট্রেন নং. ১৫৯০৯ (ডিগ্রাড লালগড়) অবধি অসম এক্সপ্রেসে অভিযান চালায় এবং যাত্রীর কাছ থেকে চুরি করা প্রায় ২০,০০০ টাকা মূল্যের দুটি মোবাইল ফোন সহ ০১ জন ব্যক্তিকে গ্রেপ্তার করে। পরে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উদ্ধারকৃত মোবাইল ফোন ও ধৃত ব্যক্তিকে জিআরপিহোজাইয়ের ভারপ্রাপ্ত আধিকারিকের হাতে তুলে দেওয়া হয়।
২০২৩-এর সেপ্টেম্বর মাসে উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের রেলওয়ে সুরক্ষা বাহিনীর (আরপিএফ) দ্বারা যাত্রীদের কাছ থেকে বিভিন্ন সামগ্রী চুরি করার অভিযোগে ৮২ জন ব্যক্তিকে গ্রেপ্তার করা হয় এবং যাত্রীদের কাছ থেকে চুরি যাওয়া ১৩,২৩,৮৮৫ টাকার (আনুমানিক) বিভিন্ন সামগ্রী ধৃতদের কাছ থেকে উদ্ধার করা হয়। উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের রেলওয়ে সুরক্ষা বাহিনী (আরপিএফ) কিশোরকিশোরীদে উদ্ধার করা, দালালদের গ্রেপ্তার করা, মাদক সামগ্রী অথবা যাত্রীদের ফেলে যাওয়া ও চুরি যাওয়া ব্যাগ ইত্যাদি উদ্ধার করা থেকে শুরু করে রেল ব্যবহারকারীদের পূর্ণ মাত্রায় নিরাপত্তা প্রদানের জন্য সবসময় এক ডাইনামিক ভূমিকা পালন করে আসছে।



মেধা

মেধা ডেয়ারী ফ্লাট, ফলামু কা উদ্ঘাটন

মুখ্য অতিথি

শ্রী হেমন্ত সোরেণ
মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

<p>डॉ रामेश्वर उराँव माननीय मंत्री, वित्त, योजना, वाणिज्य-कर, स्वयं, सार्वजनिक वितरण और उपभोक्ता मामले विभाग</p>	<p>श्रीमती जोबा माझी माननीया मंत्री, महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग</p>	<p>श्री बादल पत्रलेख माननीय मंत्री, कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग</p>
---	--	---

दिनांक : 4 अक्टूबर 2023 | स्थान : मेदिनीनगर

कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग, झारखण्ड सरकार

নেপালে জোড়া ভূমিকম্প, কাঁপল দিল্লিও

কাঠমাণ্ডু (এজেন্সী) : জোড়া ভূমিকম্পে কাঁপল নেপালের পশ্চিমাঞ্চল। দেশটির রাজধানী কাঠমাণ্ডুতেও ভূমিকম্প অনুভূত হয়েছে। আজ মঙ্গলবার বিকেলে ভূমিকম্প দুটির উৎপত্তিস্থল ছিল দেশটির বাবাং জেলা।

নেপালের জাতীয় ভূমিকম্প পর্যবেক্ষণ ও গবেষণা কেন্দ্রের দেওয়া তথ্য অনুযায়ী, মঙ্গলবার স্থানীয় সময় দুপুর ২টা ৪০ মিনিটে প্রথম ভূমিকম্পটি হয়। রিখটার স্কেলে এর মাত্রা ছিল ৫ দশমিক ৩। এরপর বিকেল ৩টা ৬ মিনিটে শক্তিশালী আরেকটি ভূমিকম্প হয়। এটির মাত্রা ছিল ৬ দশমিক ৩।

রাজধানী কাঠমাণ্ডুতেও দুবারই ভূমিকম্প অনুভূত হয়েছে। তবে ক্ষয়ক্ষতি বেশি হয়েছে দেশটির পশ্চিমাঞ্চলে। তাৎক্ষণিকভাবে ক্ষয়ক্ষতির বিস্তারিত জানাতে পারেনি কর্তৃপক্ষ।

দ্বিতীয় দফায় ভূমিকম্পে দিল্লি, উত্তরাখণ্ডসহ ভারতের উত্তরাঞ্চলে ভূমিকম্প



অনুভূত হয়েছে বলে ভারতের উত্তর প্রদেশের ভূমিকম্প অনুভূত হয়েছে। দেখা গেছে, ভূমিকম্পে এনডিটিভির এক খবরে বলা লক্ষ্মী, হরিয়ানার গুরগাঁও সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমে আতঙ্কিত লোকজন ঘর থেকে বেরিয়ে আসছেন।

ব্যাককে বিপণিবিতানে বন্দুক হামলায় নিহত ৩, কিশোর গ্রেপ্তার

ব্যাকক : থাইল্যান্ডের রাজধানী ব্যাককের কেন্দ্রস্থলে একটি বিলাসবহুল বিপণিবিতান সিয়াম প্যারাগানে বন্দুক হামলা হয়েছে। এতে অন্তত তিনজন নিহত হওয়ার খবর জানিয়েছে স্থানীয় গণমাধ্যম। এ ছাড়া সন্দেহভাজন হামলাকারী হিসেবে এক কিশোরকে (১৪) আটক করেছে থাই পুলিশ।

পুলিশ জানিয়েছে, গুলি ছোড়ার ঘটনায় চারজন আহত হয়েছেন। তাঁদের মধ্যে একজন বিদেশি নাগরিকও রয়েছেন। সন্দেহভাজন হামলাকারী ওই কিশোর একটি হ্যান্ডগান থেকে নির্বিচারে গুলি চালায়। বিপণিবিতানের তৃতীয় তলায় সে আত্মসমর্পণ করে। তবে কেন সে এই হামলা চালিয়েছে, তা এখনো জানা যায়নি।

স্থানীয় সময় বিকেল ৪টা ২০ মিনিটে ঘটনাটি ঘটে। ব্যাকক পোস্টের খবরে বলা হয়, পুলিশের বিশেষ ইউনিট হামলাকারীকে বিকেল ৫টা ১০ মিনিটে কোণঠাসা করে ফেলে। এরপর হামলাকারী আত্মসমর্পণ করে তার অস্ত্র নিচে রেখে দেয়। হামলাকারীর পরনে কালো শার্ট, খাকি ট্রাউজার, গ্লাবস, চুপি ও পায়ে কালো রঙের বুট জুতা ছিল।

হামলার সময়কার কিছু ভিডিও চিত্র সামাজিক যোগাযোগের মাধ্যমগুলোয় ছড়িয়ে পড়েছে। তাতে দেখা যায়, গুলি ছোড়া শুরু হলে উপস্থিত লোকজন আতঙ্কিত হয়ে দিগ্বিদিক ছোঁটছুঁটি করছেন।

এর মধ্যে একটি ভিডিও চিত্রে চারবার বিকট শব্দ শোনা যায়। ধারণা করা হচ্ছে, এসব গুলির শব্দ। হামলার সময় বিভিন্ন দোকান ও শৌচাগারে অনেকে আশ্রয় নেন বলে জানিয়েছেন প্রত্যক্ষদর্শীরা।

হামলার পর ওই বিপণিবিতান ও পাশের সিয়াম মেট্রো স্টেশন বন্ধ করে দেওয়া হয়। থাইল্যান্ডের প্রধানমন্ত্রী শ্রেথা থাভিসিন এ ঘটনায় হতাহত ব্যক্তিদের পরিবারের প্রতি গভীর শোক প্রকাশ করেছেন। এছাড়া একটি পোস্টে তিনি লিখেছেন, 'ঘটনার পরপরই পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছায়। পুলিশ জানিয়েছে, সন্দেহভাজন ব্যক্তি গ্রেপ্তার করা হয়েছে। লোকজন যাতে নিরাপদে বাড়ি ফিরতে পারে, তাই আমি এখনো নিরাপত্তার বিষয়টি নিয়ে কথা বলছি।'



ডেঙ্গু নিয়ন্ত্রণে ব্যর্থতার অভিযোগ : কলকাতায় মামলা ও বিক্ষোভ মিছিল

কলকাতা (এজেন্সী) : ডেঙ্গু নিয়ন্ত্রণে ব্যর্থতার অভিযোগ এনে কলকাতা হাইকোর্টে জনস্বার্থ মামলা করেছেন সঞ্জীব মুখোপাধ্যায় নামের কলকাতার এক চিকিৎসক। আবেদনে তিনি বলেন, পৌরসভা এবং রাজ্য সরকার এবার ডেঙ্গু নিয়ন্ত্রণে সম্পূর্ণ ব্যর্থ হয়েছে। তাঁর দাবি, 'রাজ্যে ডেঙ্গু নিয়ন্ত্রণের জন্য দ্রুত মেডিকেল কমিশন গঠন করা হোক। সেই সঙ্গে মশাবাহিত এ রোগ নিয়ন্ত্রণে ব্যবস্থা নিক রাজ্য সরকার ও পৌরসভাগুলো।' গত ২৪ ঘণ্টায় ডেঙ্গুতে রাজ্যের মুর্শিদাবাদ, কলকাতার লেকটাইন এবং ঠাকুরপুকুরে তিনজনের মৃত্যু হয়েছে। বেসরকারি সূত্রে বলা হয়েছে, এখন পর্যন্ত কলকাতা এবং পশ্চিমবঙ্গে ডেঙ্গুতে ৫২ জনের মৃত্যু হয়েছে। আর আক্রান্ত হয়েছেন ৪৬ হাজার ১৪০ জন। অন্যদিকে ডেঙ্গু নিয়ন্ত্রণে ব্যর্থতার অভিযোগ এনে আজ কলকাতায় প্রতিবাদ মিছিল করেছে রাজনৈতিক দল এসইউসিআই। তারা কলকাতার সুবোধ মল্লিক স্কয়ার থেকে ডেঙ্গুবিরোধী এক প্রতিবাদ মিছিল নিয়ে কলকাতার পৌর করপোরেশন পর্যন্ত যায়। সেখানে ডেঙ্গু দমনে ব্যর্থতার অভিযোগ এনে নানা স্লোগান দেয়। গত শনিবার বিকেলে মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায় এই রাজ্যে ডেঙ্গু প্রতিরোধের জন্য রাজ্যের স্বাস্থ্য মন্ত্রণালয়কে কড়া নির্দেশ দিয়েছেন। মুখ্যমন্ত্রী বলেছেন, ডেঙ্গু প্রতিরোধে প্রতিদিন ২৪ ঘণ্টা কাজ করতে হবে। এ সময় মুখ্যমন্ত্রী মমতা রাজ্যের মুখ্য সচিবের সঙ্গে ভিডিও কনফারেন্সে জানিয়ে দেন, 'প্রয়োজনে ডেঙ্গু দমনের লক্ষ্যে ২৪ ঘণ্টা কাজ করতে হবে আমাদের। স্বরে আক্রান্ত রোগীদের বাড়িতে বাড়িতে গিয়ে তথ্য সংগ্রহ করতে হবে। তাঁদের খুঁজে বের করতে হবে। মমতা বন্দোপাধ্যায় আরও বলেন, 'আগামী কয়েক সপ্তাহ ডেঙ্গুর দিকে সতর্ক দৃষ্টি রাখতে হবে। প্রতিটি হাসপাতালে ডেঙ্গুর চিকিৎসা ও রোগনির্ণয়ের পরীক্ষার সার্বিক ব্যবস্থা রাখতে হবে। প্রতিটি জেলায় এবং কলকাতা পৌরসভায় ডেঙ্গু পরিস্থিতি মোকাবেলার জন্য কন্সট্রোল রুম চালু করতে হবে। এর পাশাপাশি রাজ্যজুড়ে পরিচ্ছন্নতার অভিযান অব্যাহত রাখতে হবে। ডেঙ্গুর হটস্পটগুলোতে নজরদারি বাড়তে হবে। রাজ্যের মুখ্য সচিব হরিকৃষ্ণ ত্রিবেদী রাজ্যের সব মেডিকেল কলেজ হাসপাতালের অধ্যক্ষ এবং স্বাস্থ্য দপ্তরের শীর্ষ কর্মকর্তাদের সঙ্গে এক বৈঠকে ডেঙ্গুকে শক্ত হাতে দমন করার নির্দেশ দেন। ডেঙ্গু পরিস্থিতি ভয়াবহ রূপ নেওয়ায় আতঙ্কিত হয়ে পড়েছেন সাধারণ মানুষ। বিশেষ করে আসন্ন পূজার কথা ভেবেই এ আতঙ্ক। ২১ অক্টোবর শুরু হচ্ছে শারদীয় দুর্গাপূজা। সেই পূজা নির্বিঘ্নে কাটবে কি না, তা নিয়ে সংশয় দেখা দিয়েছে। এর অন্যতম কারণ বৈধি আবহাওয়া। এখন থেকে খেমে বৃষ্টি হচ্ছে আবার এর পাশাপাশি আছে তীব্র গরম। এ দুইয়ের প্রভাবে ডেঙ্গুর বিস্তার বাড়তে পারে বলে আশঙ্কা জনস্বাস্থ্যবিদদের।



ভারত থেকে কানাডার ৪০ কূটনীতিককে সরিয়ে নিতে বলল মোদি সরকার

নয়া দিল্লি (এজেন্সী) : ভারত কানাডাকে বলে দিয়েছে, ১০ অক্টোবরের মধ্যে অন্তত ৪০ কূটনীতিককে ভারত থেকে সরিয়ে নিতে হবে। ফিন্যান্সিয়াল টাইমসের এক প্রতিবেদনে এমন তথ্য দাবি করা হয়েছে।

গতকাল মঙ্গলবার প্রকাশিত ওই প্রতিবেদনে দাবি করা হয়, ভারত সরকার কানাডাকে বলেছে, তাদের কয়েক ডজন কূটনীতিককে প্রত্যাহার করতে হবে। অটোম্যাটিক নয়াদিল্লি বলেছে, ১০ অক্টোবরের মধ্যে ভারত থেকে তাদের অন্তত ৪০ কূটনীতিককে ফিরিয়ে নিতে হবে।

ভারত সরকারের সংশ্লিষ্ট সূত্রের বরাত দিয়ে ফাইন্যান্সিয়াল টাইমস ওই খবর প্রকাশ করেছে। অবশ্য ভারত সরকার এখনো আনুষ্ঠানিকভাবে এ বিষয়ে কোনো বিবৃতি দেয়নি।

প্রতিবেদনে বলা হয়, ভারতে কানাডার ৬২ কূটনীতিক রয়েছেন। ভারত বলেছে, এখানে তাদের মোট কূটনীতিকের সংখ্যা ৪১ জনে নামিয়ে আনতে হবে।

কানাডার প্রধানমন্ত্রী জাস্টিন ট্রুডো সম্প্রতি পার্লামেন্টে এক বিবৃতিতে বলেন, তাঁদের দেশের নাগরিক শিখ সম্প্রদায়ের নেতা হরদীপ সিং নিজ্জর হত্যাকাণ্ডের সঙ্গে ভারতের এজেন্টরা জড়িত থাকতে পারেন। তাঁর এ বক্তব্যের পর দুই দেশের কূটনৈতিক সম্পর্কে টানা পোড়েন দেখা দেয়।

ভারতের পাঞ্জাবকে আলাদা স্বাধীন রাষ্ট্র করার দাবিতে গড়ে ওঠা খালিস্তান আন্দোলনের নেতা হরদীপ। ভারত সরকারের চোখে তিনি একজন সন্ত্রাসী ও বিচ্ছিন্নতাবাদী। গত ১৮ জুন কানাডার ব্রিটিশ কলম্বিয়ায় সারে এলাকায় গুরুদুয়ারার বাইরে অজ্ঞাতনামা সন্ত্রাসীদের গুলিতে তিনি নিহত হন। তিনি ওই গুরুদুয়ারার সভাপতিও ছিলেন।

ট্রুডো কানাডার পার্লামেন্টে এক বিতর্কে অংশ নিয়ে বলেন, হরদীপ হত্যাকাণ্ডে ভারতের এজেন্টদের জড়িত থাকার বিষয়ে কানাডার জাতীয় নিরাপত্তা কর্মকর্তাদের



কাছে 'বিশ্বাসযোগ্য কারণ' রয়েছে। তবে ভারত সরকার কানাডার এ অভিযোগ অস্বীকার করে বলেছে, তাদের এ বক্তব্য 'অবাস্তব ও উদ্দেশ্যপ্রণোদিত'। তারা বলেছে, হরদীপ হত্যাকাণ্ড নিয়ে কানাডা সরকার তাদের দাবির বিষয়ে এখনো ভারতের কাছে কোনো প্রমাণ হাজির করেনি।

ভারতের পররাষ্ট্রমন্ত্রী এস জয়শঙ্কর সম্প্রতি বলেছেন, বিগত কয়েক বছরের নানা কর্মকাণ্ডের ফলে কানাডার সঙ্গে চলমান কূটনৈতিক অচলাবস্থা সৃষ্টি হয়েছে। কারণ, কানাডা সরকার দীর্ঘদিন ধরে সেই দেশে সন্ত্রাসবাদ, উগ্রবাদ ও সহিংসতাকে 'প্রশংসা' দিয়ে যাচ্ছে।

জয়শঙ্কর বলেন, ভারত কানাডার বর্তমান পরিস্থিতিতে 'অচলাবস্থা' বলা যায় না। তিনি আরও বলেন, ভারত সরকার এ বিষয়ে কানাডা সরকারের তরফ থেকে সূনির্দিষ্ট ও প্রাসঙ্গিক তথ্যের অপেক্ষায় আছে।

মার্কিন প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন প্রশাসন সম্প্রতি বেশ কয়েকটি অনুষ্ঠানে ভারতীয় সরকার তাদের দাবির বিষয়ে এখনো ভারতের কাছে কোনো প্রমাণ হাজির করেনি।

ভারতের পররাষ্ট্রমন্ত্রী এস জয়শঙ্কর সম্প্রতি বলেছেন, বিগত কয়েক বছরের নানা কর্মকাণ্ডের ফলে কানাডার সঙ্গে চলমান কূটনৈতিক অচলাবস্থা সৃষ্টি হয়েছে।

ওই সময় নিয়মিত ব্রিফিংয়ে ম্যাথিউ মিলার বিষয়টি পরিষ্কার করে দিয়েছেন, 'তিনি যেহেতু বিষয়টি পরিষ্কার করে দিয়েছেন, আমি এখন আবারও বলব, এই প্রশ্নে আমরা আমাদের কানাডীয় সহকর্মীদের সঙ্গে ঘনিষ্ঠ যোগাযোগ রাখছি।'

ম্যাথিউ মিলার বলেন, 'আমরা ভারতীয় কর্মকর্তাদের সঙ্গে বিষয়টি নিয়ে বেশ কয়েকটি বৈঠক করেছি। কানাডাকে তদন্ত সহযোগিতা করতে আমরা তাঁদের বলেছি। গত শুক্রবার ভারতের পররাষ্ট্রমন্ত্রীর সঙ্গে বৈঠকে পররাষ্ট্রমন্ত্রী ব্লিঙ্কেন এ বিষয় কথা বলার সুযোগ পেয়েছেন।'

ভারত কি সহযোগিতা করার বিষয়ে সম্মত হয়েছে, এমন প্রশ্নের জবাবে মার্কিন পররাষ্ট্র দপ্তরের মুখপাত্র বলেন, এখন সহযোগিতার বিষয়টি দিল্লির ওপর নির্ভর করছে।

মিলার বলেন, 'আমি এ বিষয়ে ভারত সরকারকেই তাদের কথা তুলে ধরতে বলব। যেমনটা আমি যুক্তরাষ্ট্র সরকারের পক্ষ হয়ে কথা বলছি। আমি বলব, তারা তদন্তে সহযোগিতা করুক।'

রাষ্ট্রীয় খবর
হমারী নজর

নৌ কদম
और

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhobar@gmail.com
http://rashtriyakhobar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhobarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhobar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhobar LIVE
jatiyokhobar.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605

কোবোনা থেকে
সাবধানে
থাকুন

কোবোনা-হিস্রাসের
নতুন বৈশিষ্ট্যের লক্ষণ

১. গর্ভিত ব্যাধ
২. মতর ব্যাধ
৩. গড়ন পিনে ব্যাধ
৪. গর্ভিত ঠাণ্ডা সিকি ব্যাধ

এই লক্ষণ বৈশিষ্ট্যে এই লক্ষণগুলি হয় না।

১. সক্রমিত ব্যক্তি বস-বস করি হন না।
২. সক্রমিত ব্যক্তি জর হন না।
৩. সক্রমিত ব্যক্তি বস-বস করে ট্রেট করলেও টিকভ্যাক্স হন না।
৪. জিন্দে সিকি হন কর্তৃক সক্রমিত ব্যক্তি পড়েন না।

সূত্রস্বাক্ত জ্ঞান কি করতে হবে

১. আবার ভীড়ে যাবার আগে নাক ব্যাবহার করুন
২. মুক্তের মাঝে লেড গিটার মুক্ত ব্যাধ্য থেকে চলুন
৩. ব্যাধের মতনই সাক্ষর সিকি হন মুক্ত থাকুন-মুক্ত থাকুন.....

জাতীয় খবর
An Association with
Adfromhomes.com

Publish your
Rashtriya Khabar
classified ads
from your laptop!

Only in **3** simple steps.

- Select Edition
- Make Your Ad
- Pay

and its
Published !!!

Adfromhomes.com
book classified ads in all Indian newspaper